

ТЕАТР КУКОЛ - ПОПУЛЯРИЗАЦИЯ ДЕТСКОЙ КНИГИ И ЧТЕНИЯ



Международный профессиональный праздник работников театра отмечается ежегодно 27 марта. Праздник был учрежден Международным институтом театра в 1961 г.

28 апреля 2018 г. Президент РФ Владимир Путин поддержал предложение председателя Союза театральных деятелей России Александра Калягина объявить 2019 г. Годом театра и подписал соответствующий указ. Поэтому 2019 г. в России проходит под эгидой театрального искусства.

Год театра – важное событие для культурной жизни страны, для формирования общественного сознания. Одной из основных задач проведения года театра видится возможность сделать театр частью жизни каждого из нас.

У библиотеки и театра очень много общего! Во-первых, и то, и другое – учреждения КУЛЬТУРЫ. Во-вторых, и там, и там «фундамент» – литература (романы, сказки, пьесы, либретто и т.д.). В-третьих, чаще туда ходят для удовольствия. Год театра располагает к театрализации всей библиотечной работы с читателями – выставки как декорации, мероприятия как спектакли...

Раньше библиотека была сакральным хранилищем книг. Сегодня она становится местом, где вокруг книги разворачиваются самые разные события.

Кукольный театр – один из видов древнейшего театрального искусства, который тоже имеет свою дату 21 марта – с 2003 г. в этот день отмечают Международный день театра кукол (День кукольника). Кукольный театр близок и понятен ребенку. Наши дети играют в куклы, и приходят в восторг от того, что игрушка вдруг становится «живой». Ребёнок воспринимает куклу, как живое существо, переживает за героев и радуется, когда добро побеждает зло. Кукольные спектакли в библиотеке помогают детям полюбить книги и чтение, и играют большую роль в воспитании культуры чтения. Кукольный театр в библиотеке предполагает инсценирование литературных произведений для детей дошкольного и младшего школьного возраста. Это поможет разнообразить традиционные групповые библиотечные мероприятия. Театр выступает как игровая форма библиотечной работы, объединяющая театр – куклу – книгу. С помощью кукол можно эмоциональнее, нагляднее, доходчивее рассказать о писателе, о его творчестве, рекомендовать книги.

Библиотека – куклы - книга — замечательное содружество, способное приносить плоды в области развивающего чтения детей.

Для детей кукольный детский театр — не только сказка, в которой можно ощутить себя сильными и счастливым, но и добрый учитель, друг, помогающий обрести радость и уверенность в своих силах.

2002 год в работе Детской библиотеки п.Морки был значимым. Мы получили в дар от Республиканского театра кукол первые куклы. И именно 2002 год был годом пробным в работе. В своей работе мы используем верховые, перчаточные и ростовые куклы. Перед показом любого спектакля проводятся подготовительные занятия, которые длятся 2 недели. Сюда входят обсуждения творческих планов, упражнения по сценической речи, упражнения для рук, чтение по ролям, релаксации. Постоянно идет работа по музыкальному сопровождению спектакля.

После кукольных представлений проводятся мини-викторины, знакомство с новой книгой, новым журналом. На наши спектакли приходят дети из школ и воспитанники детских садов нашего поселка. За эти годы было поставлено немало спектаклей, таких как «Проделки сердца природы», «Приключения в царстве Чистоты», «Мы в ответе за будущее планеты», «Не человек, а рассказывает», «Птички улетели, стали дни короче», «Легенды лесного края», «Что такое наука ЭКОЛОГИЯ?» и другие.

Задача нашего кукольного театра состоит в приобщении читателей любви к книге, к общечеловеческим ценностям театрального искусства, развитие воображения, фантазии и творческих способностей. С помощью кукол детям прививаются такие важные черты, как любовь к своей родине, своему краю, бережное отношение к природе, к искусству, культуре...

Хочется отметить, что Детская библиотека была награждена Грамотой Министерства культуры, печати и по делам национальностей Республики Марий Эл за 1 место в Республиканском конкурсе-фестивале библиотечных кукольных театров «Книги и куклы» в 2014 г.

К Году театра в библиотеке работает книжно-иллюстрированная выставка «И, взвившись, занавес шумит...», где

можно познакомиться с великими музыкантами, совершить путешествие в страну ОПЕРА, узнать об истории мирового театра, о великих драматургах, о происхождении театра кукол, о марийском балете... На выставке также представлен альманах Марийского регионального отделения Союза театральных деятелей России «ТЕАТРЭЛ».

Открытие Года театра в России мы начали с показа кукольного спектакля «Прощание с Азбукой». Это праздник для первоклассников, который прошел с элементами театрализации, в веселой игровой форме.

А 28 февраля в библиотеке прошел фестиваль театров малых форм «Театр и дети», куда были приглашены учащиеся 1 «а» и 1 «б», 2 «а» и 4 «в» классов школы №1, ребята 1 «а» класса школы №2 и воспитанники детского сада №7. Гостям был показан видеоролик о работе кукольного театра в Детской библиотеке, познакомились с историей и видами театра.

Юные читатели библиотеки стали не только зрителями программы, но и активными ее участниками – актерами, импровизировали русские народные сказки. Ребята 1 «а» класса МСШ №1 показали сказку «Репка», 4 «в» класс представил вниманию зрителей сказку «Курочка Ряба на современный лад». Отличились учащиеся 2 «а» класса школы №1, сыграв «Репку» на марийском языке. А в завершении мероприятия сотрудники Детской библиотеки показали постановку кукольного спектакля по мотивам русской народной сказки «Колобок». Гости с увлечением и интересом смотрели за действиями актеров и кукольных персонажей. Творческие коллективы фестиваля были награждены дипломами.

Коллектив Детской библиотеки поздравляет с Международным днем театра всех работников театра! Желаем вам вдохновения в работе, хороших и интересных постановок, творческих успехов и аншлага на каждом выступлении!

Татьяна ТИТОВА,
библиотекарь читального зала Детской библиотеки